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419. A Szegedi Fiatalok Művészeti Kollégiuma végleg elszakad a 
Bethlen Gábor Körtől

66/1936/37. sz.                   Szeged, 1936. év október hó 31 n.
Tekintetes Elnökség!
Körünk 1936. október 4-én tartott évi rendes közgyűlésén a Szegedi Fiatalok 

Művészeti Kollégiuma elnökének, Dr. Buday Györgynek levelét, melyben a Kol-
légiumnak a Bethlen Gábor Körtől való különválását bejelentette, tudosmásul 
vette, és az erről szóló határozat jegyzőkönyvi kivonatának elküldését határozta 
el. A közgyűlés határozatának eleget téve, mellékeljük a jegyzőkönyvi kivonatot, 
s a Művészeti Kollégium munkájára Isten áldását kérve mondunk búcsút a kol-
légium tagjainak, abban a reményben, hogy a baráti kapcsolat mindig fenn fog 
maradni.

Szabó Katalin    Szabó Imre
főtitkár    elnök

[mellékletben]
67/1936/37. sz.   Szeged, 1936. év október hó 31 n.
Jegyzőkönyvi kivonat
A Szegedi Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Bethlen Gábor
Körének 1936. okt. 4-én tartott rendes évi közgyűléséről 140–142. oldal
Paku Imre elnök a „Szegedi Fiatalok Művészeti Kollégiumáról tesz jelentést a 

Kollégium távollévő elnöke, Dr. Buday György helyett. Felolvassa Dr. Buday 
György levelét, amelyben a kollégium különválását bejelenti. Kéri ennek tudo-
másulvételét. A két egyesület már évek óta különben is teljesen önállóan mű-
ködött. Elintézetlen anyagi vonatkozású kérdések a kör és a kollégium között 
nincsenek. Dr. Buday György levelében megemlékezik a kör szegedi múltjáról, 
amikor még csak egynéhány Kolozsvárról átjött erdélyi ifjú alkotta a kört, a kör 
felvirágoztatása érdekében végzett munkáról. Megemlíti a körből indult „Tanyai 
agrársettlement” mozgalmat, amely azóta meghódította az egész országot, s min-
denütt elismerést, dicséretet szerzett a kör nevének. Fájdalommal vesz búcsút a 
körtől, s további becsületes és eredményes munkát kíván.

Dr. Szabó Mihály indítványozza a levélbeli bejelentés tudomásulvételét, és hogy 
a közgyűlés dr. Buday György örökös tb. elnöknek, aki a kört sokáig vezette, és 
becsületet, hírnevet szerzett neki munkásságával, köszönetét és háláját fejezze ki, 
és az erről szóló jegyzőkönyvet Dr. Buday Györgynek küldje meg. Seres Zoltán 
szerint nem elégséges, ha a Kollégium egyszerűen bejelenti különválását, hanem 
a Kollégiumnak, mint a Kör alosztályának erre engedélyt kell kérnie. Paku Imre 
bejelenti, hogy a múltévi közgyűlés őt bízta meg, mint a Kör elnökét a Kollégium 
és a Kör közti viszony szabályozásával. A Kollégium nem volt alosztálya a Körnek, 
hanem a Kör mellé felnőtt önálló szellemi mozgalom. Dr. Szabó Mihály szerint 
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a Kollégium csak alosztály lehet, mert a „Tanyai Agrársettlement” mozgalom 
utódjának tekintette magát, ez pedig tisztára a Kör belső mozgalma volt.

Rövid vita után a közgyűlés úgy határozott, hogy sajnálattal bár, de megadja az 
engedélyt a Kollégiumnak a különváláshoz, és a két egyesület között a jóviszonyt 
igyekszik fenntartani a jövőben is. Erről az elhatározásról jegyzőkönyvi kovonat-
tal és levélben értesíteni fogja a kollégium vezetőségét, és evvel a megválasztan-
dó tisztikart megbízza.65

Ezen jegyzőkönyvi kivonat az eredeti jegyzőkönyv 140–142. oldalának szöve-
gével szószerint megegyezik.

Szabó Imre   Szabó Katalim
elnök    főtitkár

A Bethlen Gábor Kör vezetőségének levele és jegyzőkönyvi 
kivonata Buday Györgyhöz In: Hegyi András: Haladó ifjúsági 
mozgalmak Csongrád megyében. Válogatott dokumentumok  

(1874–1986). Szeged, 1987. 221–222. (164. sz. dokumentum)

420. Az Emericana intelmei
Az Emericana ifjúsági vezetősége felhívással fordult a magyar egyetemi ifjú-

sághoz és ennek a felhívásnak minden szava a nemzeti érzés és a hazafias aggo-
dalom komoly felelősségérzésétől súlyos. 

Vannak összefüggések a jelenségek között, melyek már-már törvényszerűvé 
váltak. Ha virágzik a szőlő, forrni kezd a hordóban a bor. Ha nagyjelentőségű 
külpolitikai tárgyalások előtt állunk, vagy ilyen tárgyalásokat folytatunk, egyete-
mi zavargások nyugtalanítják a közvéleményt, s terjesztenek az ország rendje és 
belpolitikai konszolidáltsága  felől bántó és ártó híreket. A budapesti egyetemen 
megint zavargások akadályozzák a nyugodt munkát. A magyar külügyminiszter 
Bécsben sorsdöntő találkozást készít elő. A külföldi lapokban most jelennek meg 
hírek azokról a nyugtalanságokról, amelyek a budapesti egyetem rendjét megvál-
toztathatják. 

Nehéz kötelességet vállalva és végezve szálltunk szembe mindig azokkal, akik 
ezeket a zavargásokat rendezték, vagy mentegetésekkel és magyarázkodásokkal 
bátorították a zavargókat. Talán elhiszik nekünk, hogy akármennyire együttérzünk 
is mindig minden üldözöttel, elsősorban a nemzet nagy érdeke kötelezett bennünket 
helytállásra sokszor azokkal szemben is, akik a tüntető fiatalság kedvtelését 
különb védelemben részesítették, mint a nemzet nagy érdekét. Alig van valaki, 
aki az Emericana praesidiumának felhívását mélyebb meggyőződéssel köszönti, 
mint mi. Ezekre a szavakra valóban szükség volt, s nincs a felhívásnak egyetlen 
súlytalan szava, egyetlen jelentőség nélküli jelzője sem. Hazánk iránt érzett 
felelősségünk tudatában – mondják az Emericana vezetői – emelik fel szavukat, 
65 A Bethlen Gábor Kör 1936. október 4-i tisztújító közgyűlésén Paku Imrét Szabó Imre váltotta 

az elnöki pozícióban.


